
Круглий стіл 

 

05 вересня 2023 р. в Науково-дослідному центрі індустріальних проблем 

розвитку НАН України пройшов круглий стіл на тему "Просторовий розвиток: 

дефініції, актуальність, проблеми та перспективи у відбудові України". 

З доповідями виступили завідувач сектору проблем регіонального розвитку 

та децентралізації д.е.н. Ольга Іванова та завідувач відділу макроекономічної 

політики та регіонального розвитку к.е.н. Ігор Ярошенко. 

 

Ольга Іванова акцентувала увагу присутніх на поточних проблемах 

територіальних громад різних регіонів України, а також прогнозуванні появи 

нових проблем та необхідності розробки превентивних заходів з їх попередження 

та забезпечення просторового розвитку територіальних громад в період 

повоєнного стану. Представлено підхід до оцінки ресурсного забезпечення 

просторового розвитку об’єднаної територіальної громади, на основі якого 

розроблена когнітивна карта взаємозв’язків проблем розвитку територіальних 

громад. Було підкреслено необхідність обґрунтування напрямів та інструментарію 

розвитку територіальних громад відповідно до моделей їх просторового розвитку, 

які характеризують належність громади до певного класу (виду) за запропоноваю 

класифікацією у конкретний момент часу з урахуванням воєнного стану в країні. 

Також представлено підхід до оцінки ресурсного забезпечення просторового 

розвитку об’єднаної територіальної громади. 



Ігор Ярошенко більш детально зупинився на запропонованій класифікації 

громад, яка включає, зокрема, такі ознаки: розташування відносно міських 

агломерацій; специфіку ресурсів; рівень спроможності до розвитку (саморозвитку) 

на основі самодостатності; характер проблем розвитку, що дозволяє розробити 

адресні інструменти для певного виду територіальної громади в залежності від її 

специфіки та особливостей, а також на період повоєнного стану. 

Крім того, на розгляд було представлене методичне забезпечення 

програмно-проектного підходу до просторового розвитку територіальних громад 

за їх видами. 

 

Обговорені пропозиції щодо внесення змін в чинне законодавство та інші 

нормативно-правові акти відносно забезпечення просторового розвитку 

об’єднаних територіальних громад в Україні, а також перспективні пріоритетні 

напрями досліджень щодо просторового розвитку громад, територій і регіонів у 

воєнному та повоєнному періоді. 

До дискусії щодо проблем та перспектив застосування запропонованих 

підходів у відбудові України долучилися директор Центру д.е.н. Вікторія 

Хаустова, головний науковий співробітник д.е.н. Микола Кизим, вчений секретар 

д.е.н. Надія Бєлікова, старший науковий співробітник сектору промислової 

політики та інноваційного розвитку к.е.н. Наталія Трушкіна, а також інші 

співробітники та аспіранти. 


